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Ata nº. 019/22 
 
 
 
  Ata da 19ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
décima nona Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 17ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte de abril de dois mil e vinte e 
dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 17ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 05ª Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, realizada no dia vinte de abril de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º 
do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos 
possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 05ª Sessão 
Extraordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 
aprovada por unanimidade. Ata da 18ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e cinco 
de abril de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 
Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 
Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 18ª Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0031/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o “Programa Estadual Terceira Idade Ativa” e dá outras 
Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 
referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº0010/2022 – Vereador Luís Fernando da 
Silva e Demais Vereadores Co-Autores – Ao Diretor Administrativo do Hospital São Francisco de 
Assis, Senhor Fábio de Souza Silva. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 
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desejou a todos um bom dia e falou que o Fábio era um funcionário exemplar, atendia todos os 
Vereadores com respeito, parabenizou o homenageado e comentou que já ligou para ele duas horas da 
manhã e que o atendeu no que precisava. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas 
que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e o homenageado, falou que ele vinha se 
destacando e que sabia da quantidade de diretor dentro do Hospital, mas que ninguém falava em outro 
que não fosse o Fábio, isso porque ele era da cidade, conhecia as pessoas, recebia todo mundo, 
trabalhava e que pouco eram as vezes que ele era valorizado pelo governo pelo trabalho prestado, falou 
que se o Fábio não estivesse lá o caos estaria instalado naquele hospital, falou que o governo não dava 
para ele a estrutura suficiente para ele trabalhar, tampouco ouvido; falou que até quem não estava no 
governo dava ordens a ele e que não entendia isso; agradeceu o homenageado e falou que todos tinham 
que ter, pois ele carregava o hospital nas costas, parabenizou a equipe e falou que havia muitos lá 
trabalhando e com boa vontade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e o homenageado, falou que a moção foi merecida, falou que ele quem tocava o 
hospital e que sempre ligava para ele; falou que todos gostavam dele e por ser profissional; falou que o 
salário dele era pouco e que passou da hora dele dar mais passos e desejou que o governo desse uma 
melhor oportunidade para ele. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou que 
quando o trabalho era bem feito gerava resultado, falou que todos conheciam o Fábio e do quão 
dedicado e atencioso ele era, parabenizou-o pela moção e falou que ele era merecedor. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que falou que o homenageado era trabalhador, 
paciente, falou do Secretário de Saúde não trabalhava e que se o Fábio estivesse naquela cadeira a 
saúde seria bem melhor; falou que sempre que precisou ligar o Fábio lhe atendeu e sempre que 
precisou usar o hospital foi muito bem atendido pelos técnicos de enfermagem que tratavam todos com 
muito carinho, falou que a equipe muitas das vezes não era reconhecida; falou de muitas coisas que 
faltavam no hospital; falou do Secretário que não trabalhava e desejou que o mesmo levasse mais a 
sério a saúde do município; parabenizou o homenageado. O Presidente passou a palavra para a 
Vereadora Fernandinha que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e o homenageado, falou 
que o Fábio se dedicava e dava seu melhor, falou que todas as vezes que o procurou era muito bem 
recebida e atendida, falou que ele tinha uma educação impecável, humano, se colocava no lugar do 
outro, falou que mesmo com as dificuldades dentro do hospital ele nunca deixava transparecer e 
sempre corria atrás e que sempre dava um retorno quando solicitado; falou que os munícipes falavam 
que também eram bem atendidos por ele e que a moção foi mais que merecida; desejou que ele fosse 
mais bem reconhecido e o agradeceu por tudo o que ele fez e faz. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado, falou que 
foi a moção mais merecida e tardia, falou que se os aliados fossem realmente reconhecidos o 
homenageado sairia da Casa Secretário de Saúde e que a mesma ia melhorar muito; falou que no 
passado o homenageado foi criticado por não ter um estudo avançado para estar á frente de um 
hospital, mas que a força de vontade e a questão de querer ajudar as pessoas valia muito mais do que 
conhecimento técnico em algumas situações e que ele era a prova disso; falou que faria o pedido para 
que ele fosse o Secretário de Saúde e gostaria que os demais Vereadores lhe apoiassem; falou de 
situações que passou, por ser usuário do SUS, ano passado e que foi muito bem atendido tanto por ele 
quanto por sua equipe e que por várias vezes, como fiscalizador, foi ver o que o hospital faltava; se 
lembrou da coragem dele em estar á frente de um lugar complicado principalmente por causa da 
pandemia; falou que a saúde vai receber vinte e cinco milhões para poder mexer na reforma do 
hospital e que ele fazia fé que ia melhora. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 
que falou da felicidade da moção, falou que a boa mão de obra estava sendo sondada na região e 
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imaginou se Porto Real perdesse o Fábio Maia para outro município o que seria do hospital, deixou a 
dica para o governo e desejou que o mesmo o valorizasse. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia, parabenizou o autor e o homenageado, falou da 
grande pessoa e administrador que o Fábio era, agradeceu o Fábio por tudo que ele fazia e que ele era a 
voz dentro da saúde, falou que os Vereadores nunca ficavam sem resposta por causa dele; desejou que 
ele continuasse educado e pronto para resolver as questões da saúde. O Presidente agradeceu o 
homenageado em nome da população, falou que ele tratava todos com igualdade, falou que tudo era 
em cima do Fábio e que era gratificante, falou que ele era morador e conhecia a população e fazia seu 
trabalho por amor, falou das vezes que ligou para ele e que o mesmo atendia na hora, falou dos outros 
profissionais que também eram merecedores e que a moção já deveria ter sido feita; desejou que o 
governo reconhecesse o trabalho dele que era de excelência; falou do carinho que o Fábio tinha com as 
pessoas e que isso era gratificante. O Presidente passou a palavra para o autor que falou estar 
emocionado com a moção e com a palavra dos demais Vereadores; falou que estava irritado com o 
SAMU, pois ligava para lá e ficava esperando duas horas para chegar, uma vergonha, sugeriu tomarem 
providências; parabenizou o prefeito pelo reconhecimento em nomear o Fábio como diretor e desejou 
que ele estivesse ouvindo a Sessão. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Moção de 
Congratulações ou Louvor nº0010/2022 – Vereador Luís Fernando da Silva e Demais Vereadores 
Co-Autores – Ao Diretor Administrativo do Hospital São Francisco de Assis, Senhor Fábio de 
Souza Silva foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da 
moção. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº0020/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – 
Instalação de Piso Tátil Direcional e Piso Tátil de Alerta em Locais Públicos a fim de Contribuir na 
Mobilidade de Pessoas com Deficiência Visual, a Indicação nº0044/2022 – Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva – Aquisição de uma Van ou de Outro Veículo Adequado para Transporte de 
Pacientes que Fazem Tratamento de Hemodiálise e a Indicação nº0113/2022 – Vereador Ronário de 
Souza da Silva – Solicita Providências para Melhora do Sistema de Iluminação da Quadra de Areia 
do Bairro Freitas Soares devido ao tempo. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para ser discutido e votado nesta 
Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0015/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o 
Poder Executivo a Instituir, na Rede Pública Municipal de Ensino, Ciclo de Orientações que 
Possibilite Crianças e Adolescentes a Identificarem, Prevenirem e Alertarem as Autoridades Casos 
de Violência Intrafamiliar e de Abuso Sexual. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 
Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 015 e 016 uma vez que já foram lidos na Casa 
assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão. Não havendo inscritos, colocou em 
Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 
0015/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo a Instituir, na Rede 
Pública Municipal de Ensino, Ciclo de Orientações que Possibilite Crianças e Adolescentes a 
Identificarem, Prevenirem e Alertarem as Autoridades Casos de Violência Intrafamiliar e de Abuso 
Sexual e o Projeto de Lei nº 0016/2022 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Determina a 
Fixação Obrigatória dos Telefones Úteis e de Emergência de Sua Respectiva Jurisdição nos 
Estabelecimentos de Educação foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. 
Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos 
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Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que 
pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio indicou a contratação de mais 
professores para a área do desporto visando o reconhecimento de mais atividades esportivas aos 
munícipes. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou que o município dispunha de algumas aulas de modalidades esportivas, mas que 
muitas outras modalidades poderiam ser oferecidas as crianças e jovens tanto nos ambientes escolares 
quanto nas estruturas esportivas do município como artes marciais e esportes de estímulo de 
desenvolvimento de habilidade, que auxiliava na concentração, aumentavam a autoconfiança, trazia 
benefícios á saúde física e mental das crianças e jovens. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que parabenizou o autor e falou do Projeto Mais Educação dentro da Escola que hoje não 
havia mais, sugeriu que voltasse esse Programa. O autor concordou e o convidou para ser co-autor. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor convidou 
todos os Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia para que pudesse 
fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fábio Maia indicou a retomada da festa junina conjunta de 
todas as escolas, associações e entidades do município. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o mês de junho estava chegando e 
com ele a festa mais esperada pelas comidas, jogos, fogueira e dança, além de socializar as crianças de 
todas as escolas; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou que se lembrava dos olhos das 
crianças quando tinha essa festa, a alegria das crianças. O autor falou que havia o Horto onde o custo 
seria zero. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fábio Maia 
com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Juan Pablo indicou a possibilidade de implantar bancos de sementes em áreas estratégicas da 
cidade visto que essa iniciativa ajudará no reflorestamento de áreas degradadas do município. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que o reflorestamento intencional levava um tempo para conseguir o resultado, pois precisava de 
cuidado, carinho, atenção gerando todo cuidado e um custo que quando uma semente passava pelo 
sistema digestivo de algumas aves ou mamíferos, qualquer animal que pudesse comer essa semente, 
ela se desenvolve sete vezes mais rápido do que qualquer reflorestamento intencional, seria mais uma 
maneira de ajudar o meio ambiente. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que 
pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou que fosse providenciada a falta 
de medicamentos dentro do hospital. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que ficava triste e constrangido em saber da falta de 
remédio no hospital, falou da farmácia lá dentro, mas que infelizmente estava fechada á noite, finais de 
semanas, feriados, e mesmo aberta nos dias úteis médicos já compraram remédios por falta, falou do 
dinheiro que vai entrar e se perguntou como esse investimento vai ser feito, falou que estava 
preocupado, pois se nem o básico faziam, perguntou se era dessa forma ou se seria mais viável 
começar pelo básico que era a medicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que 
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pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou ao Presidente que fosse aberta a Casa 
de Leis para a população. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para o autor que falou que desde que assumiram o mandato se depararam com a 
pandemia, onde não conseguiam compartilhar de todas as ações com os munícipes, mas que hoje a 
situação estava controlada e que não enxergava uma motivação da Casa estar fechada. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que falou da pandemia e que estava sentindo bons 
ventos soprando a favor da cidade e que nada mais justo terem o calor da população na Casa de Leis 
acompanhando os trabalhos dos Vereadores mais de perto. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Henry que desejou a todos um bom dia e pediu ao Presidente que quando fosse analisar esse 
pedido que ele analisasse também a possibilidade de manter a Sessão on-line e presencial, pois isso 
ajudava nos trabalhos uma vez que um Vereador não pudesse estar presente, mas participando. O autor 
agradeceu a sugestão e compartilhou da idéia; sugeriu também que ano que vem a Sessão voltasse no 
horário noturno. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que falou do quanto 
esperaram pelo momento da população voltar, falou que a pandemia não acabou e que era um vírus, 
falou que era importante a população participar. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 
Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou a 
equipe da saúde mental. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que 
caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso 
da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Ronário agradeceu os Vereadores e falou que a briga era pelo município, não entre os 
Poderes. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
falou do pedido da Sessão e falou que estava estudando a possibilidade de abrir as portas para os 
munícipes, mas que vai estudar junto com os demais Vereadores para poderem cumprir todas as 
determinações da Covid. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 
Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 
onze horas e trinta e dois minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 
presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
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  Ata da 19ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida _______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


